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Областният управител реагира незабавно по сигнал   
и разпореди проверка по случай с неправомерна реклама 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков реагира незабавно по сигнал на Данчо Завержиев от 
Ловеч, публикуван на 3 август във форума на сайта „Ловеч днес”, и разпореди проверка. Става дума за 
неправомерна реклама, разположена на 8 етаж на сградата на Областна администрация. Тя е поставена там в 
началото на 90-те години, когато помещенията са използвани от застрахователно дружество. От тогава досега 
никой не си е направил труда да я почисти и вече десетилетия стои там неправомерно.  
 Днес помещенията на етажа са собственост на НАП и се използват от Агенцията за държавни вземания 
към териториалния офис на НАП в Ловеч. Директорът на офиса Виктор Стойчев уведоми, че НАП няма и 
никога не е имала никакви договорни отношения с дружеството, и изрази готовност за почистване на надписа 

от прозорците на етажа. Тъй като рекламните букви са поставени от външната страна на стъклата, тези от тях, които се отварят, ще 
бъдат почистени от служители на офиса от вътрешната страна, а там, където това не е възможно, ще се търси механизъм за 
почистването им от външната страна.  
 Вече е разпоредено от директора на офиса на НАП – Ловеч да започне почистването на рекламата там, където това е възможно 
без сложни съоръжения. Там, където се изискват такива, ще се предприемат действия в най-кратки срокове. 
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600 певци и танцьори от Ловешка област участваха в Х-ия  
Национален събор за автентичен фолклор „Копривщица 2010”  

 
     Най-голяма бе групата от Тетевен – 250 човека, следвани от Ловеч със 160 представители от общината, най-
малка бе групата от Луковит – 15 самодейци от певческа формация „Сладкопойна чучулига”. От Троян и Угърчин се 
представиха съответно 43 и 38 човека. Майсторът на цървули Христо Христов от Априлци бе избран от 
Министерство на културата да представи занаята си в специално отредена площ на събора. 
 Пред многобройните чуждестранни туристи в Копривщица своето творчество показаха станалите вече 
световно известни момичета от Тетевен – сестрите Тоника и Ивелина Андрееви. Сред атракцията на събора бе и 
женска фолклорна група от НЧ „Светлина” от с. Галата. 
 Според регламента на събора всяка община имаше предварително одобрена програма с точно разпределено 
време. Ловешка област бе на сцената повече от 4 часа и половина, като свои изпълнения на автентичен фолклор 
представиха много индивидуални изпълнители и групи. Някои от тях показаха характерни за района обичаи, като 
„Дайлада” на Общинския център за работа с деца и „Годеж” на НЧ „Петър Берон” от  Априлци, „Баене” от група за 
народни обичаи при НЧ „Христо Ботев” – Славяни, „Полагане на основен камък на нова къща” на група от читалище 
„Напредък” – Баховица, „Боден квас” от Павликени, община Ловеч. 
 На събора бяха представени и народни носии. Сред най-атрактивните участници бяха и представителите на групата за народни танци при НЧ „Светлина” в с. Лисец. 
По време на техните изпълнения на сцената излязоха три поколения самодейци, които обраха аплодисментите и на жури, и на многобройната публика предимно от 
чуждестранни туристи, които заформиха дълго хоро под ритмите на композицията „Лисешки танци”. Тази група представи и мъжка и женска лятна и зимна носия. Най-
малкият участник от Ловешка област бе именно от Лисец – Тончо на 3 годинки. 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков ще изпрати чрез общините благодарствено писмо до всички участници на събора за отличното им представяне. 
 Следващото издание в Копривщица е след 5 години. 
 

 

 



Много чуждестранни туристи /в ляво/ прехласнати наблюдаваха изпълненията на участниците от Априлци /в 
средата/, докато ПР-ът на Областен управител събираше 

информация под палещите лъчи на слънцето 
70 ЧУВАЛА С БОКЛУЦИ СЪБРАХА ДОБРОВОЛЦИ КРАЙ ЯЗОВИР 
„СОПОТ” В АКЦИЯТА „ДА ЛОВИМ РИБА НА ЧИСТО”  
Тя се проведе под патронажа на обладстния управител Николай Нанков, 
който лично се включи в почистването на бреговата ивица 
 
     Близо 70 чувала с боклуци събраха на 7 август, доброволците от 
Ресурсния център за работа с деца със специални образователни потребностии 
Центъра за работа с доброволци към Региионаблната библиотека „Проф. Беню 
Цонев” в Ловеч. Инициативата „Да ловим риба на чисто” бе на Изпълнителната 
агенция по рибарство и аквакултури в Ловеч и сдружение „Ловеч днес”. Тя се 
проведе по бреговата ивица на язовир „Сопот” край троянското село Голяма 
Желязна и бе под патронажа на областния управител на Ловешка област 
Николай Нанков. Губернаторът лично се включи в дейностите по събиране на 
отпадъците, оставени от летуващите.  
     Инициативата на ИАРА –Ловеч и Сдружение „Ловеч днес” „Да ловим 
риба на чисто” се роди след проверка по крайбрежието, когато служителите на 
агенцията установили, че летовниците не почистват след напускането на 

биваците. Целта ни е да акцентираме вниманието на хората и да им покажем, че не е трудно да се събират отпадъците и да се изхвърлят в  
контейнерите, поставени по пътя за язовира, поясни началник-секторът на ИАРА – Ловеч, д-р Йордан Найденов. Децата и техните ръководители 
Моника Дончева, Албена Йончева и Павлин Иванов разговаряха с къмпингуващите и им раздаваха плакати с най-често срещаните риби във 
водоемите на Ловешка област, както и линиики за измерване на уловените екземпляри. Замърсяването на природата е един от най-тежките 
социални проблеми в национален мащаб. През ваканционните месеци риболовците масово замърсяват реките и язовирите в страната и през 
есента картината е много неприятна – навсякъде има разхвърляни тонове боклуци и отпадъци от опаковки на консерви, цигари, бутилки, 
найлонови торбички и какво ли не още, които с дъждовните води попадат във водоемите и предизвикват не само грозна картина, но и сериозно 
замърсяване, обясни  Найденов. Впечатленията си изразиха и хората от палатките, които обясниха, че при пристигането си край язовира отделят 
по няколко часа, за да почистят от тези, били там преди тях, и едва тогава опъват палатките си. Важно е всеки да се погрижи за чистотата преди 
да си тръгне, а не тези след него да го правят, а това, че вие сте довели деца, пък и лично губернаторът е с тях, е инициатива, заслужаваща 
адмирации, похвали организаторите актьорът Иван Петрушинов, който от близо два месеца лови риба край „Сопот”.     Язовир „Сопот” е един 
от най-големите водоеми в страната. Неговата площ е 5500 дка, а вместимостта на водата 61 млн. куб. метра. Както виждате, тук е много 
красиво и много хора избират именно тук да прекарат отпуската си през лятото. Така че да се опази природата чиста трябва да бъде мисия за 
всеки от нас. Проблемът не е само екологичен, но и здравен, тъй като това мащабно замърсяване създава среда за развитие на зарази и 
инфекции, обясни на децата д-р Йордан Найденов.  
 След благородната инициатива доброволците имаха възможност да ловят риба на чисто. Въпреки уговорените служебни срещи в 
столицата, областният управител Николай Нанков отдели час, за да похвърля въдица с децата. Успехът на губернатора в риболова не бе толкова 



изразен, колкото в основната му работа, където се справя много по-добре с държавническите дела, но въпреки това той успя да хване рибка, 
която има щастието да бъде отново върната във водите.  
 Спонсори на инициативата на ИАРА – Ловеч, бяха Цветелин и Невена Кочеви, собственици на сладкарска къща „Фаворит”, Борислав 
Борисов - собственик на фабрика за капачки, ЕТ „Кариер-Бочевски", Йосиф Петров - "Боби Фишер", сдружение на риболовците от Троян, 
автосервиз ЕТ "Галин Ганчев", съобщиха от „Рибарство и аквакултури” в Ловеч. 
 Възхитен съм от всичко, което направихте днес. Давам си сметка, че и възрастните трябва да си свършим работата, но е важно да 
разберете, че когато човек има желание, намира начин да свърши нещо полезно, а когато няма желание или просто не е добре възпитан, намира 
причини да не го направи. Аз съм убеден, че вие никога няма да постъпите така, както много хора тук – да оставите опаковките си по поляните, 
каза на малките доброволци Николай Нанков и им благодари за поканата да се включи в инициативата с красивото мото „Да ловим риба на 
чисто”. Всички си обещаха тя да не е последна и в бъдеще заедно да продължат да правят опити да превъзпитат онези, които все още не 
разбират, че опазването на природата трябва да е най-важната задача за хората. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
7 август се оказа незабравим ден с много положителни емоции и за децата, и за техните водачи, 

 и за областния управител на Ловеч Николай Нанков. С много усърдие и чувство за хумор протече както  
кампанията по почистване на бреговата ивица, така и риболовът след нея. 

 
ГЕНЕРАЛНИЯТ КОНСУЛ НА ТУРЦИЯ В ПЛОВДИВ ПОСЕТИ ЛОВЕЧ 

 
 Генералният консул на Турция в Пловдив Джюнейт Явузджан посети Ловешка област и бе гост 
на областния управител Николай Нанков днес, 11 август. Това е първата среща на губернатора с 
турския дипломат, който оглави консулството в Пловдив през октомври миналата година. Нанков 
представи кратка информация за област Ловеч като акцентира върху икономическия й профил. 
Ловешка област е с добре развита техническа инфраструктура, която способства развитието на бизнеса, 
характерните отрасли са дървопреработване и мебелно производство, хранително-вкусова 
промишленост, машиностроене, има условия за развитието на туризма, обясни областният управител на 
консула.  
 Той от своя страна прояви интерес към строящия се завод за производство на автомобили край 
Ловеч, както и от какви турски инвестиции би се интересувал бизнесът от областта.  
 Имах удоволствието да се срещна с ротарианците от клуба в Троян и съм впечатлен. 
Договорихме се за създаване на по-близки отношения между вашите и ротарианци от Турция. От 
такива срещи винаги се ражда нещо положително, защото всички са бизнесмени със сериозни 
възможности и ще организирам тази среща в най-близко време именно с такава цел – да се проведат 
сериозни бизнес разговори, които, сигурен съм в това, ще бъдат изключително полезни за областта и 
ще доведат до наистина ползотворно сътрудничество. Впрочем Ловешка област е изключително 
красива, видях това с очите си и, уверявам ви, това е първото, но не последно мое идване тук, подчерта 
дипломатът. 

 
ЗАМ.-ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ НА ЛОВЕЧ ПЛАМЕН ОГНЯНОВ ПОДКРЕПИ 

ИНИЦИАТИВАТА „ЗАБАВНО ЛЯТО 2” И СЕ ВКЛЮЧИ В СПОРТЕН ПРАЗНИК НА ДЕЦАТА 

 Зам.-областният управител на Ловеч Пламен Огнянов подкрепи инициативата на неправителствени организации 
„Забавно лято 2” и се включи в спортен празник за децата на 19 август. Над 200 
деца участваха в поредната инициатива “Намери приятел в спорта”. В прекрасно 
поддържаният двор на ОУ „Христо Никифоров” се проведоха турнири по футбол 
и баскетбол, а гости на спортният празник бе и легендарният вратар на „Литекс” – 
Витомир Вутов. Във футболната надпревара се вкючиха осем отбора с по 6 
играчи. Оспорваният турнир привлече и доста публика, която освен че 
преживяваше случващото се на терена, успя да създаде и невероятна футболна 
атмосфера. Мощната подкрепа и “мексиканска вълна” на феновете стимулираха 
футболистите да покажат най-доброто от себе си, а началото беше дадено от 
Витомир Вутов. През ситото на преките елиминации, до финала достигна отборът 



на “Шивачите”, който победи “ Спартак спиртомер” и спечели футболният турнир. Почетното трето място заслужи отбор “Алф”.  

 Не по-малко впечатляващ и атрактивен беше турнирът по стрийт баскет. В него участие взеха 6 мъжки и 2 дамски отбора. Забивки, атрактивни чадъри и превъзходен 
дрибъл показаха младите баскетболисти. Най-добрите два отбора достигнаха до финалният мач. По-класният отбор на “Студентите” се наложи на отбор “Шенкер” с 11:6 и 

спечели баскетболният турнир. Трето място спечели отбор “Катер”.  

 Естествено, най-много се забавляваха малчуганите, които са все още 
малки за турнирите. Децата участваха в играта по народна топка. Заредените 
със спортен хъс хлапета, вложиха много старание и показаха желание за 
победа. Все пак, победителят е само един и това е отбор “Лед в комина”, който 
победи отборът на “Розичките”. Както всеки четвъртък, доброволците от 
Библиотеката нарисуваха лицата на десетки деца. Малчуганите търпеливо се 
редяха на опашка и изчакваха своят ред. От това, което се вижда, определено 
цветните татуировки, освен че са много атрактивни, явно заразяват и с весело 
настроение малките ловчалиичета.  Намери приятел в спорта” е част от 
кампанията “Забавно лято 2” на Сдружение “Ловеч днес”, сдружение “Знание”, 
Местен център за работа с доброволци към Регионална библиотека „Проф. 
Беню Цонев” и Ресурсният център за деца със специални образователни 
потребности.  и се осъществява с подкрепата на Община Ловеч. 

Областният управител съдейства 
провеждането на мащабната кампанията 

„ За да знаем как” в Международния ден на 
младежта 

Областният управител на ловеч Николай Нанков 
подкрепи и съдейства провеждането на мащабната 
инициатива по идея на сдружение „Ловеч днес” „ За да 
знаем как”. Тя се организира в рамките на „Забавно 
лято 2”, а основната й цел е да научи децата как да 
реагират при бедствия и аварии, как да се държат при 
нападение на улицата и други случаи. Участие взеха 

екипи на ловешката полиция, пожарна, 
Гражданска защита, Спешна помощ и 
Червеният кръст. Лятото освен забавно и 
привлекателно, трябва да бъде и полезно за ловешките деца, коментираха 
организаторите. Идеята се породи от това, че малко от възрастните и младите хора 
знаят как се реагира в екстремни ситуации. Действията в първите минути при 
кризисна ситуация са най- важните. Имаме само един живот и трябва да знаем как да 
го пазим, обосноваха от сдружението си поканата към губернатора да съдейства 
организацията. На 12 август от 17.00 часа на площад “Екзарх Йосиф I” доброволците от 



библиотеката влязоха в ролята на гангстери, които обират златарско ателие, полицаи, които задържат престъпниците, пожарникари и спасители, 
участващи в кризисни ситуации, граждани, сигнализиращи на телефон 112 и очевидци, помагащи на органите на реда. Децата се включиха в 
разиграването на пожар в дискотека, станаха свидетели на „обир”, участваха в преследването и арестуването на престъпници, „спасиха” 
пострадал от висок етаж на сграда, участваха в „спасяването” на давещ се човек.  

ЗАМ.-ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ САШО ДАНКОВ СЕ ВКЮЧИ В ЧЕСТВАНЕТО  

НА 133-ГОДИШНИНАТА ОТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА ЛОВЕЧ 

 
 Зам.-областният управител на Ловеч Сашо Данков се включи на 22 август в тържествата по повод освобождението на Ловеч. Преди 133  години градът е честит да 
посрещне свободата, за която и освободителите и нашите предци платиха висока цена. Наистина има символика в обстоятелството, че на Табашкия площад, където преди 
година е обесен войводата Тодор Кирков, казаците са посрещнати с неописуем възторг от  набързо събралите се ловчанци начело с духовенството и по – буднити граждани. 
Свещениците изпяват  многолетствие за император Александър ІІ, а полковник Паренсов прочита неговото възвание към българите в което се казва: „Целта на Русия е 
съзидание, а не разрушение.” Българите се кръстят и плачат, а  радостните им възгласи цепят простора и отекват в стратешките скали.  
 Преодолели дълго насаждания робския страх, посрещачите надпреварвайки се един друг изразяват готовност всячески да съдействат на освободителите. 

Изграждането на временни структури, съставени от българи, за управление, външна 
и вътрешна охрана на града, са първите стъпки към организацията на новия 
свободен живот. 
 Сутринта на 22 август в Катедралния храм „Света Троица” бе отслужена 
панахида за загиналите в Освобождението на Ловеч. Поднесоха се цветя на 
паметниците на загиналите ловчалии в кв. „Дръстене” и Катедралния храм, Васил 
Йонков – Гложенеца, Цачо Шишков и Тодор Кирков, на загиналите руски войни, 
Черния паметник, Мемориална алея на българо-руската дружба и Белия паметник. 
Пресъздадено беше посрещането на генерал Скобелев от ловчалии. 
 
 В ролята на генерал Скобелев беше актьора Светлин Стойчев. Той в ролята 
си на Генерала чете Обръщение на Негово Величество Императора към българите. 
Символичният ключ на града беше предаден на кмета на община Ловеч. 
Придружаващите го опълченци бяха от клуб „Традиция” – Ловеч, а ловешките 
граждани – доброволците от Регионална библиотека „Проф. Беню Цонев”. 

 

„Гражданска защита” информира областният управител за  
проверките на училищата в началото на новата учебна година 

 
«Гражданска защита» информира областният управител на Ловеч Николай Нанков за хода на проверките в 

училищата на областта в началото на учебната година. В изпълнение на указанията на министъра на вътрешните работи 
Цветан Цветанов за безпроблемен старт на учебните занятия и осигуряване безопасността и сигурността на децата в 
учебните заведения на област Ловеч от 24 август  инспектори от Областно управление „Гражданска защита”, съвместно с 
представители на органите за Пожарна безопасност и спасяване са започнали проверки за състоянието на тези обекти. 
Вече са инспектирани общините Летница и Троян, а през настоящата седмица проверяващите ще посетят и другите 
школа в областта. Проверките са съгласувани с Регионалния инспекторат по образованието. 



В хода на инспекциите се проверява готовността на училищните ръководства да приемат учениците и да осигурят безопасното им пребиваване в 
сградите. Следи се наличието аварийни планове за действие при бедствия, наличие и изправност на средствата за гасене на пожар, схемите за евакуация и 
готовността за използване на аварийните изходи, сигурността на училищните площадки и спортните съоръжения, наличието на гнезда на оси или стършели в 
близост. При огледа се проследява и за опасно надвиснали дървета и сухи клони, целостта на мазилките и покривите, безопасността на електрическите мрежи 
и ел. приборите, намиращи се в общите помещения,  и други елементи, които могат да доведат до нежелани инциденти с децата. Проверките обхващат и част 
от детските градини и детските ясли. 

На ръководителите на учебните заведения се дават предписания за отстраняване на констатираните нередности.  

Областният управител свика спешно кризисния щаб 

Със заповед назначи междуведомствена комисия за изясняване на случая „Мелта” 

 Областният управител на Ловеч Николай Нанков свика спешно кризисния щаб сутринта на 31 август. Поводът бе получена информация 
от Областно управление  „Гражданска защита” за принудително изпускане на  въздух с примеси на амоняк от хладилната инсталация на 
предприятието за преработка на плодове и зеленчуци „Мелта 90” АД. На срещата, на която присъстваха представителите на ОД МВР, ОУ 
„Гражданска защита”, РИОКОЗ, ОД „Инспекция по труда”, ОЗ ПБС и община Ловеч,се набелязаха мерки за предотвратяване на тази случаи, 
които по мнението на специалистите зачестили.  

 Областният управител издаде заповед, с която назначи междуведомствена комисия, която да проучи и изясни обстоятелствата около 
работата на хладилното съоръжение. Фирмата има акт от Инспекцията по труда от 3 май т. г. за изключване на съоръжението. В документа се 
казва, че инсталацията трябва да бъде спряна, тъй като е налице риск от изтичане на амоняк, което застрашава живота и здравето на работещите 
в предприятието и населението на града. До момента това не е направено. Междуведомствената комисия в срок до 3 септември ще разгледа 
всички документи, свързани с контрола по експлоатацията на хладилно-амонячната инсталация, издадени от представителните органи, ще 
извърши оглед на място и ще изиска от оператора доказателства за съответствие с нормативните изисквания за безопасността й. 

 На 30 август в 22 .08 ч. е получена информация за миризма на амоняк по улиците „Тодор Каблешков” и „Тутулмин” в Ловеч, които са в 
близост до „Мелта” АД. На място е изпратен незабавно екип на „Аварийно-спасителни дейности” за извършване на замервания и предприемане 
на действия. При пристигане уредът е отчел 0,5 мг/метър кубичен до самата хладилна инсталация. Установено е, че няма авария в завода. 
Работникът, който е на смяна за поддържане на инсталацията, е изпускал принудително въздух с примеси на амоняк за обезвъздушаване на 
системата. Разпоредено е от органите на „Гражданска защита” тази практика да се преустанови незабавно. Извършените допълнителни 
замервания по двете улици са отчели стойности в пределно допустимите граници – под 0,2 мг/метър кубичен. Пострадали и обгазени хора няма, 
категорични са проверяващите.  

 

 

 



*  *  * 
 

 

ОДОБРЕН Е ДОКЛАД ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА РЕПУБЛИКАНСКИЯ БЮДЖЕТ 
 ЗА ПЪРВОТО ПОЛУГОДИЕ НА 2010 Г. 

 
 Министерският съвет одобри на заседанието си на 4 август информация от заместник министър-председателя и министър на 
финансите Симеон Дянков за изпълнението на републиканския бюджет за първото полугодие на 2010 г. Постъпленията по КФП за 
първото полугодие на 2010 г. са в размер на 11 189.2 млн. лв., или 45.6% от актуализираните годишни разчети към ЗДБРБ. 
  Данните за изпълнението на приходите към края на месец юни показват забавяне основно в частта на данъчните приходи. 
Влияние върху тяхното изпълнение оказва продължителната тенденция на спад на вноса и плавното увеличение на износа. Ръстът на 
износа води до по-висок ефективно възстановен данъчен кредит, което допринася за намаление на постъпленията от ДДС. Забавянето 
през първите месеци на 2010 г. допълнително се подсилва от отсъствието на еднократен ефект през януари, свързан с публичните 
разходи, извършени през декември 2009 г. Изоставане от разчета се очертава и при постъпленията от акцизи. През първите месеци на 
тази година Агенция „Митници” поетапно възстановява постъпил през 2009 г. акциз в размер на около 160 млн. лв. за унищожени през миналата година цигари със стар 
бандерол, за земеделски производители и за зареждане с горива на мореплавателни съдове. Отчита се намаление във физическия обем на обложените с акциз цигари и 
горива. 
  При съпоставката и анализа на постъпленията от помощи към края на месец юни 2009 г. и същия период на 2010 г. следва да се вземат предвид постъпилите 
авансови плащания от фондове на ЕС през януари 2009 г., които също имат еднократен ефект. 
  Общата сума на данъчните постъпления, включително приходите от осигурителни вноски, към края на месец юни възлиза на 8 764.0 млн. лв., което е 78.3% от 
общите постъпления по КФП. Приходите в частта на преките данъци са 1 903.5 млн. лв. или 54.7% от актуализирания годишен разчет. Приходите от косвени данъци са в 
размер на 4 044.8 млн. лв., което е 41.1% от актуализираната програма за годината. Приходите от ДДС са в размер на 2 253.2 млн. лв. или 43.1% от актуализирания разчет за 
2010 г. Постъпленията от акцизи към 30 юни 2010 г. са в размер на 1 467.8 млн. лв., като изпълнението спрямо разчета към ЗИД на ЗДБРБ за 2010 г. е 37.6 на сто. Приходите 
от мита възлизат на 53.9 млн. лв. или 58.5% е изпълнението на актуализираните годишни разчети. Постъпленията от други данъци (в т. ч. имуществени данъци и други 
данъци по ЗКПО) са в размер на 392.7 млн. лв., което представлява 54.5% от предвидените в ЗИД на ЗДБРБ за 2010 г. Приходите от социалноосигурителни и здравни вноски 
за първото полугодие на 2010 г. са 2 423.0 млн. лв. или 46.9% от актуализираните разчети за годината. Неданъчните приходи и помощите са в размер на 1 928.4 млн. лв. или 
56.7% от актуализираните годишни разчети и отчетените постъпления остават на равнища, близки до тези за същия период на 2009 г. Доброто изпълнение за периода се 
дължи на постъпилата през април дължима вноска по централния бюджет от превишението на приходите над разходите на БНБ в размер на 354.7 млн. лв. и от постъпилите 
приходи от дивиденти от търговски дружества с държавно участие в капитала в размер на 108.5 млн. лв., както и на приходите от държавни и съдебни такси. 
  Разходите по консолидирания бюджет (вкл. вноската на България за общия бюджет на ЕС) към 30 юни 2010 г. възлизат на 12 703.6 млн. лв., което е 45.7% от 
актуализирания годишен разчет и номинално намаление от 67.1 млн. лв. спрямо същия период на 2009 г. Съпоставено с първото полугодие на 2009 г., се наблюдава 
съществена промяна в структурата на разходите. Нарастването на социалните и здравноосигурителни разходи с около 15% спрямо тези за същия период на предходната 
година се компенсира от по-ниски разходи за издръжка и капиталови разходи. Текущите нелихвени разходи са в размер на 10 774.4 млн. лв. или 50.6% от планираните за 
годината, капиталовите разходи (в т. ч. нетният прираст на държавния резерв) възлизат на 1 267.5 млн. лв. или 33.4% от актуализираните разчети за 2010 г. и лихвените 
плащания – на 303.2 млн. лв. или 59.8% от планираните със ЗИД на ЗДБРБ за 2010 г. 
  Частта от вноската на България за общия бюджет на ЕС, изплатена към юни 2010 г. от централния бюджет, възлиза на 358.5 млн. лв. и е в съответствие с регламент 
1150/2000 на Съвета на ЕС. Към края на първото полугодие на 2010 г. бюджетното салдо по консолидираната фискална програма е отрицателно в размер на 1 514.5 млн. лв., 
като се формира от дефицит по националния бюджет в размер на 1 164.0 млн. лв. и по европейските средства в размер на 350.5 млн. лв.  
  Фискалният резерв към 30 юни 2010 г. възлиза на 6.0 млрд. лева. Намалението на фискалния резерв се дължи основно на извършеното плащане в размер на 199 млн. 
евро към Европейския инвестиционен фонд във връзка със стартиране на инициативата JEREMIE, насочена за подкрепа на малките и средни предприятия в условията на 
криза. С преведената сума временно се намалява фискалният резерв до възстановяването на средствата от страна на Европейската комисия по сметката на Националния фонд 
към министъра на финансите. 
 



ПРАВИТЕЛСТВОТО ОДОБРИ ТАРИФАТА ЗА ТАКСИТЕ, СЪБИРАНИ ОТ  
НАЦИОНАЛНАТА ВЕТЕРИНАРНОМЕДИЦИНСКА СЛУЖБА  

 
 Правителството одобри Тарифа за таксите, които се събират от Националната 
ветеринарномедицинска служба по Закона за ветеринарномедицинската дейност за осъществявания от нея 
контрол. Тарифите са разработени в съответствие с промените в националното и европейското 
ветеринарномедицинско законодателство. Възприети са минималните такси от Регламент (ЕО) 882/2004 като 
от евро са преизчислени в лева по официалния курс на БНБ. 
  Въведени са такси за внасяне на пратки с продукти от животински произход и живи животни от Нова 
Зеландия съгласно приложение VIII, т. Б, параграф 2 от Решение 97/131 на Съвета на Европейския съюз и 
споразумение (OJ, L 057, 26/02/1997 Р. 0005-0059). 
  Размерът на таксите, за които регламентът не посочва минимум, както и тези, които не са по 
регламент, а са предвидени за събиране в Закона за ветеринарномедицинската дейност, е определен след 
разработване на план-сметки и направени изчисления, като крайният размер на таксата се образува чрез 
сумиране на разходите за съответния вид дейност. Методите за определяне на таксите са посочени в 
приложение към проекта. 
  Европейските такси от Регламент (ЕО) 882/2004 за извършване на официален ветеринарно-санитарен 
контрол в предприятия при клане на животни, такси за контрол на мляко, постъпило за преработка в 

млекопреработвателни предприятия, и такси за производство и предлагане на пазара на рибни продукти и аквакултури се въвеждат в тарифата. 
  Увеличени са размерите на таксите, за които направените изчисления са показали, че трябва да бъдат завишени поради по-високите разходи, осъществявани от 
НВМС. Такъв е примерът с таксата за определяне на видова принадлежност на месо със серуми, която от 15 лв. става 36 лв. Таксите за изследване на трихинела по 
референтен метод (с изкуствен стомашен сок) за едно зареждане до 100 грама е 23 лв., докато изследването по компресионния метод става 12 лв. Въведени са такси за 
лабораторни изследвания при определяне на мастни и трансмастни киселини (чрез газова хроматография) в размер на 199 лв. Въвежда се такса за определяне на несвързана 
вода в месо и месни продукти в размер на 49 лв. Въведени са такси за издаване на удостоверения за признаване на професионална квалификация на чужди и български 
граждани, завършили ветеринарна медицина в чужбина, за което генералният директор на НВМС е компетентен орган. Намалени са таксите за издаване на 
ветеринарномедицински сертификат при износ и/или вътреобщностна търговия за животни. Така например, за изнасяне на малки пилета, гъсета, патета, щрауси и др. над 500 
броя ще се таксуват по 2,50 лв. + 0,001 лв. за всяко пиле над 500 броя, вместо 0,2 лв. на глава. Намалени са и таксите за издаване на ветеринарномедицинско свидетелство за 
придвижване или транспортиране в страната на живи птици над 500 броя на 4,00 лв. + 0,005 лв. за всяка птица над 500 броя. За свидетелство за придвижване на малки 
пилета, гъсета, патета, щрауси и др. – 2,50 лв. + 0,001 лв. за всяко пиле над 500 броя, вместо таксата от 0,01 лв. на животно. Таксите за издаване на сертификат при изнасяне 
на суровини и храни от животински произход, предназначени за консумация от хора, намаляват от 0,03 лв. на 0,02 лв. за килограм. 
  Намалени са таксите за определяне на общ брой микроорганизми с анализатор (ОБМ) на проби мляко, като за проби над 150 броя на ден таксата от 8 лв. става 5 лв. 
Намалени са лабораторните такси за определяне на клетъчни елементи с анализатор (по алтернативен метод) на проби мляко над 200 броя на ден от 7 лв. на 3 лв. 
  Намалените такси от тарифата на НВМС ще облекчат и улеснят работата на бизнеса в условията на икономическа криза. 
 

ПРАВИТЕЛСТВОТО ОДОБРИ УВЕЛИЧАВАНЕ НА АВАНСОВИТЕ ПЛАЩАНИЯ ПО ЕВРОПРОЕКТИ ДО 35% 
 
 Изпълнителите на големи инфраструктурни проекти по оперативните програми вече могат да получават авансово до 35% от средствата, реши правителството на 
днешното си заседание. По предложение на министъра по управление на средствата от Европейския съюз Томислав Дончев Министерският съвет прие решение за 
увеличаване размера на авансовите плащания по изпълнението на проекти и дейности от бенефициенти по оперативна програма „Регионално развитие” в Министерството на 
регионалното развитие и благоустройството, оперативна програма „Транспорт” в Министерството на транспорта информационните технологии и съобщенията и оперативна 
програма „Околна среда” в Министерството на околната среда и водите. 
  Увеличеният размер на авансовите плащания ще укрепи финансовия капацитет на публичните бенефициенти, изпълняващи проекти по трите оперативни програми, 
като им осигури допълнителен финансов ресурс. Промяната цели ускоряване на реализацията и повишаване на ефективността на изпълнение на проектите от публичните 
бенефициенти. 
  С решението си правителството осигурява и освобождаването на финансов ресурс в публичните бюджети, който ще бъде използван за изпълнението на 
инвестиционни програми и финансиране на други приоритетни проекти. 



 
В РАМКИТЕ НА ТРИ МЕСЕЦА ВСИЧКИ ИЗРЯДНИ БЕНЕФИЦИЕНТИ ЩЕ ПОЛУЧАВАТ СРЕДСТВАТА ЗА СВОИТЕ ПЛАЩАНИЯ 

 
 Правителството прие на заседанието си на 4 август постановление за определяне на механизма за верифициране на разходите и 

изплащане на безвъзмездна финансова помощ по оперативните програми. Очаква се с него да се преодолее регистрираното към момента 

забавяне на темпа на разплащанията. 
  Документът е част от пакета мерки на министъра по управление на средствата от ЕС Томислав Дончев за подобряване на механизма 
за оползотворяване на безвъзмездната финансова помощ от ЕС и ускоряване на процеса. Нормативният документ унифицира процедурите 

по верификация и изплащане на безвъзмездната финансова помощ от ЕС и въвежда по-кратки срокове на всяка отделна стъпка. В рамките 

на три месеца всички изрядни бенефициенти ще получават средствата за своите плащания, а при забавяне на плащанията по вина на 

администрацията, бенефициентът ще получава обезщетение. 
  С постановлението се въвежда изискването за задължително информиране на бенефициентите по оперативните програми за техните 

права и отговорности на всяка стъпка в процеса на изплащането на финансовите средства по одобрените проекти. Приетото постановление 

ще улесни работата и на контролните органи, които ще осъществяват проверки върху процеса на верифицирането на разходите и 

изплащането на безвъзмездна финансова помощ на базата на нормативно уредени процедури, които са единни за всички отговорни 

институции. 

 

 

*  *  * 
 

 

Стаж в офиса на върховния комисар 

 по човешки права на ООН 
 Офисът на върховния комисар по човешки права (Office of the United Nations 
High Commissioner for Human Rights – OHCHR) в Женева, Швейцария,  набира 
кандидати за стажантската си програма. Стажантите ще работят по различни проекти 
на организацията според техните конкретни интереси. Те ще бъдат ангажирани с 
изследване на проблематиката на човешките права, подготовка на проекти за 
документи и анализи, осигуряване на провеждането на срещи, подготовка на 
материали за нуждите на офиса на OHCHR. Продължителността на стажа може да е 
не по-малко от 3 месеца и не повече от 6 месеца. 

Изисквания и документи 

Кандидатите за стаж трябва да са докторанти или студенти в магистърска програма 
по международно право, политически науки, история, социални науки или друга област, свързана с работата на Върховния комисар. 
Предимство ще имат тези, които в рамките на обучението си са специализирали в областта на човешките права. Необходими са добри познания 



по най-малко два от шестте официални езика на ООН - английски, френски, испански, арабски, руски и китайски. Умения за писане на 
английски или френски език също са задължителни. Върховният комисар не осигурява стипендия на стажантите. Необходимо е те да бъдат 
спонсорирани от академична институция. Кандидатите трябва да изпратят - попълнен и подписан апликационен формуляр мотивационно 
писмо; списък на взетите курсове, академични справки или дипломи; пример за академичната си работа или резюме на курсова работа; 
уверение, че са студенти в магистура или докторанти; копие от медицинска застраховка. 

Следващият краен срок за кандидатстване е 31 октомври 2010 за стажа, който започва януари 2011. 

Повече информация и формуляр за кандидатстване може да намерите на страницата на офиса на върховния комисар по човешки права. 

 

Започна конкурсът "Европейски награди за предприемачество 2011" 
 За втора поредна година български проекти в подкрепа на малкия бизнес имат възможност да спечелят европейската награда за 
предприемачество като признание за своята идейност, инициативност и добре свършена работа. Конкурсът "Европейски награди за 
предприемачество 2011" е инициатива на Европейската комисия за активизиране ролята на публичния сектор на местно, регионално и 
национално равнище в насърчаване на предприемаческия дух и развитието на малкия бизнес. За България това ще бъде второ издание под 
формата на национален конкурс. В него могат да участват национални, регионални и местни публични институции или публично-частни 
партньорства. Национално жури под ръководството на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма ще отличи 2 кандидатури, 
които ще получат право на участие в европейския етап на състезанието. Конкурсът е отворен за всички местни и регионални органи на 
изпълнителната власт. Участници могат да бъдат всички общини в страната, както и публично-частни партньорства между тях и 
предприемачите, предприятията, университетите, институтите, фондациите и бизнес организациите. Съществува ограничение единствено за 
националните органи на изпълнителната власт, които могат да участват само в първа и четвърта категория на конкурса.  
 Всеки кандидат може да участва с един проект в една от петте категории. Те са  насърчаване на предприемаческия дух, инвестиране в 
изграждането на умения, подобряване на бизнес средата, подкрепа на интернационализирането на бизнеса и отговорно и приобщаващо 
предприемачество. Всички кандидати, спечелили своя национален конкурс, ще участват в европейския етап на наградите за предприемачество и 
ще бъдат поканени на тържествена церемония през май 2011 година в унгарската столица Будапеща. Те ще бъдат отличени за  своите 
творчество, инициативност и усилия в подкрепа на бизнеса и икономическото развитие. Формуляр за участие може да бъде изтеглен от 
официалната страница на националния конкурс на адрес в интернет: www.enterprise-bulgaria.eu Крайният срок за участие е 15 ноември 2010 г. 
Победителят и подгласникът в националния конкурс ще бъдат обявени през декември 2010 година. Техните кандидатури ще бъдат изпратени на 
ЕК за участие в международния етап на конкурса. 
 

С евросредства консултанти ще оздравяват закъсали предприятия 
 
 Консултанти ще оздравяват закъсали предприятията заради световната финансова и икономическа  криза. Услугите на консултантите ще 
се плащат от ЕС. Процедурата, която се финансира от оперативна програма "Конкурентоспособност", ще бъде отворена за кандидатстване до 
края на месеца, съобщиха от Агенцията за насърчаване на малките и средните предприятия. Целта е да се предостави подкрепа на малки и 
средни фирми, изпаднали в затруднение след 1 юли 2008 г., чрез консултации за развитие и прилагане на планове за оздравяване, 



преориентиране на политиките за управление на човешките ресурси, производствените програми и търговски стратегии, както и цялостно 
преструктуриране на бизнес процесите с оглед възстановяване на пазарния растеж и финансовата им стабилност, коментира Марияна Велкова, 
изпълнителен директор на агенцията. Бюджетът на процедурата е 1.955 млн. лв., от които 1.662 млн. лв. се осигуряват от Европейския фонд за 
регионално развитие, а останалите от националния бюджет. Средствата трябва да бъдат договорени до края на годината, в противен случай 
губим парите. 
 Размерът на безвъзмездната помощ за предприятията е 90% от стойността на проекта, като останалата част фирмите трябва да осигурят 
сами. За малките предприятия минималният размер на помощта е 18 хил. лв., а максималният 45 хил. лв. За средните фирми помощта е от 36 
хил. до 90 хил. лв. 
 Всяка фирма има право да кандидатства с едно проектно предложение. Право да подадат документи имат само български фирми. 
Клонове на местни или чужди юридически лица няма да получат финансиране. Право на подпомагане ще имат фирмите от преработващата 
промишленост, създаване и разпространение на информация и творчески продукти, научноизследователска и развойна дейност. Фирми от 
хранително-вкусовата промишленост не могат да кандидатстват, защото се припокрива с мярка от програмата за развитие на селските райони. 
 Продължителността на всеки проект не трябва да надвишава 12 месеца. Фирмите ще трябва да изберат консултантите по Закона за 
обществените поръчки. Те могат да поискат от него да им направи анализ за преструктуриране на предприятието и стратегия за развитие. 
Консултантските услуги могат да бъдат свързани с извършване на оценка на риска и критичните точки в дейността на предприятието. 
Консултантът може да изготви насоки за използване на застраховка, покриваща риска от неплащане по търговски сделки, както и да направи 
анализ на възможностите и нуждите от обучение на персонала в условията на финансова криза. 
 
 
 

 
 

КРУШУНСКИТЕ ВОДОПАДИ – МААРАТА 

 Село Крушуна се намира там, където склоновете на Стара планина преминават в обикновени възвишения, от 
които започва Дунавската равнина. Отдалечено е на 34км. от окръжния град Ловеч в източна посока. Селото е в рамките 
на община Летница, в средното течение на река Осъм. Високи скали правят огромна подкова на ръба на Деветашкото 
плато. Името на селото идва от вид сокол "Коршун". Тази птица съществува и сега. Населението я нарича Каняк, Каня. 

Теренът на село Крушуна и околностите се състои от варовити скали, карстови и 
бигорови образувания. В южната част на селото се намира местност "Маарата". 
Природната забележителност включва огромен бигоров скален масив, река Маарата, 
водата на която образува феноменален карстов водопад с височина 15 метра-  най-
голямата в страната водна травертинова каскада с много прагове, водни басейнчета, 
своеобразна растителност и бигорови скали. Могат да се видят всички карстови форми 
- кари, въртопи, валози, сляпа, полусляпа и суха долина, каньон(ждрело), пропасти, 
пещерни галерии и зали. В района има четири пещери "Бонинската"(Попската) - 
2753м., "Водопада"-1995м, "Урушка"(Пройновска) - 1600м. и "Горник"-1080 м. 

 "Бонинската" пещера започва със суха част(около 200м) и  отвежда  във водна галерия-около 800метра подземно езеро - най-
дългото у нас. Пътуването по него е рядко удоволствие. Пещерата "Водопада" се намира на 800 м. южно от селото.  Галерията е покрита с 
бели образувания("лунно мляко"), които на фона на кафявия свод създават неописуема гледка. Изворната вода прорязва малката равнина 



пред пещерата, която хвърляийки се от височината, образува Крушунския водопад. "Урушката" пещера се състои от две галерии-суха и водна. Сухата галерия в дълбочина се 
слива с водната. Карстовите води от пещерата са образували бигорна тераса, в която е формиран най-високия водопад в околността(около 20метра височина). 

 Ако сте почитател на спелеотуризма и проявявате интерес към тайните и скритата красота на подземния свят, то Деветашката пещера е едно от местата, които трябва 
да включите в туристическата си програма. Разположена е на десния бряг на река Осъм.  Пещерата впечатлява с огромните си размери. Входът й, който е широк 35 м. и 
висок 30 м., води към просторна зала с площ 2400 кв. м. Тя е пещерата, с най-голямото фоайе в Европа.  Височината й достига на места до 100 метра.Нещо друго, което я 
прави изключително интересна, са седемте отвора, разположени по тавана, през които прониква естествена светлина и осветява централната зала и част от двата клона на 
пещерата. Най-големият от отворите е известен под името Килика.” След централната зала пещерата се разделя на два клона. Левият е дълъг около 2,5 км. През него протича 
малка рекичка, образувайки каскада от естествени езера и малки водопади, преминава през централната зала и се влива в река Осъм. Десният клон е сух и топъл и 
значително по-малък. Той завършва с малка галерия с кръгло помещение, известно под името Олтара. Поради добрите условия за живот, които пещерата предлага – 
подходяща за отбрана, големи размери, естествено осветление, малка рекичка - тя е била обитавана през седем различни епохи. В древността е била светилище. 

 Непосредствено до парк "Маарата",в северната му част,има открита минерална вода,с дебит 16,5 л/сек,температура 58С и минерализация11,5%.Нейния състав е 
анализиран и е с доказана ефективност за лечение на кожни,на опорно-двигателния апарат и неврологични  заболявания. 
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